

СЪЮЗ НА МАТЕМАТИЦИТЕ В БЪЛГАРИЯ  
1113 София, ул. „Акад. Г. Бончев“, бл.8, ПК 155  
тел. +359 2 873 80 76, тел./факс +359 2 872 11 89  
email: smb@math.bas.bg



UNION OF BULGARIAN MATHEMATICIANS  
1113 Sofia, Acad. G. Bonchev Str., Block 8  
PO Box 155, tel. +359 2 873 80 76,  
tel./fax +359 2 872 11 89, email:smb@math.bas.bg

## ДО ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ И СТУДЕНТИТЕ НА РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „АНГЕЛ КЪНЧЕВ“

Уважаеми студенти, уважаеми преподаватели,

Съюзът на математиците в България (СМБ) с голямо удоволствие и радост се присъединява към вашия празник – 70 годишнината на Университета!

Основането на Държавно висше техническо училище в град Русе на 12 ноември 1945 година и последователното му преименуване във Висш институт по машиностроене, механизация и електрификация на селското стопанство, след това във Висше техническо училище "Ангел Кънчев" и, накрая, в Русенски университет „Ангел Кънчев“ (21 юли 1995 г.) , по своеобразен и точен начин отразява стремителното развитие и утвърждаване на град Русе като важен индустриален, транспортен, търговски, административен и културен център в Североизточна България. Русенският университет не е просто пасивен участник в този процес. Той е една от главните движещи сили, предопределящи и насочващи това развитие. Нещо повече, в последните години Русенският университет започва все по-осезателно да изпълнява подобна роля на национално и европейско равнище. Днес никой не може да отрече приноса на Русенския университет за изграждането на Европейското изследователско и образователно пространство и за приобщаването на България към него. Достатъчно е да напомним, че Европейският съюз повери на Русенския университет изграждането и координирането на няколко големи Европейски тематични мрежи във важната за съвременното развитие област на компютинга. Тези мрежи постепенно обхванаха всички степени на висше образование (бакалавърско, магистърско, докторантско) и имат сериозен принос за заздравяване на взаимовръзката наука - образование - иновации - бизнес. Академичната общност по компютърни системи и технологии (АОК-СИТ) в България едва ли щеше да е в сегашното си състояние на важен национален фактор за развитие в тази област без активното и водещо участие на колегите от Русенския университет.

Завидна е и динамиката в управлението на Русенския университет, чрез която той се наложи на национално, регионално и европейско

равнище като една от представителните за България успешно развиващи се образователни институции. Забележителни са успехите на ръководството на Русенския университет и в изграждането на модерна инфраструктура за успешно провеждане на съдържателен образователен процес, както и за обслужване на постоянно нарастващите културни потребности на град Русе.

Многообразен и значителен е и приносът на Русенския университет за издигането на равнището на работата с математическите таланти на България. Много от инициативите в тази област бяха родени и развити в Русе. В СМБ е жив спомена за Русенската математическа школа, от която произлезе цяла плеяда професионални математици, които днес преподават в редица наши и чуждестранни университети. Не се съмняваме, че възходът на Русенския университет ще продължи и в следващите десетилетия и че още много млади хора ще се гордеят с дипломата, получена от този университет.

**ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!**

София, 12 ноември 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА УС НА СМБ:**



акад. Петър Кендеров